
Q.1 भारत ने 17 अग� 2024 से क�े तेल पर अ��ािशत लाभ कर (windfall tax) को ₹4,600 से घटाकर
₹____________ �ित मीिट� क टन कर िदया है।

Ans 1. 3,600

2. 2,600

3. 2,100

4. 1,800

Q.2 1974 म� एक शहर की जनसं�ा 222900 थी। यिद इसकी जनसं�ा म� लगातार दो दशको ंतक, ��ेक
दशक म� 50% की वृ�� होती है, तो 1994 म� शहर की जनसं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 501526

2. 501520

3. 501521

4. 501525

Q.3 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, अ�र-समूह यु� म� �ंजन/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर
आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GQ-NP

2. CM-JL

3. LV-TU

4. OY-VX

Q.4 जब �ा�र ऑफ पे�रस को जल म� िमि�त िकया जाता है, तो इसम� िन�िल�खत म� से कौन-सा प�रवत�न
होता है?

Ans 1. यह िज�म म� प�रवित�त हो जाता है।

2. यह एक गैस उ� प� न करता है।

3. इससे उसके सभी जल अणु न� हो जाते ह�।

4. यह पूण�तः  घुल जाता है।

Test Date 17/12/2024
Test Time 4:30 PM - 6:00 PM
Subject RRB JE DMS CMA CS MS
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB JE, DMS, CMA, CS, MS CBT-1
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Q.5

Ans 1. 62°

2. 52°

3. 63°

4. 69°

Q.6 इसरो (ISRO) �ारा िव�म साराभाई अंत�र� क� � (VSSC) के मा�म से िवकिसत सॉ�वेयर का नाम
(संि�� नाम) �ा है, जो एक क��ूटेशनल �ुइड डायनेिम� (CFD) उपकरण है िजसका उ�े�
एयरो�ेस वाहनो ं(aerospace vehicles) के िलए वायुगितकीय िडजाइन (aerodynamic design)
और िव�ेषण सुगम बनाना है?

Ans 1. PraYoGa

2. PraViNa

3. PraVaHa

4. PraNaMa

Q.7 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'actor singer dancer' को 'ma ph st' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
'dancer doctor engineer' को 'cd le ma' के �प म� कूटब� िकया जाता है और
'engineer actor cricketer' को 'st bq cd' के �प म� कूटब� िकया जाता है।
(सभी कूट केवल दो अ�र वाले कूट ह�।)
 उस भाषा म� 'actor' के िलए कूट �ा है?

Ans 1. cd

2. bq

3. ma

4. st

Q.8 दो नल एक टंकी को �मशः  2 घंटे और 46 घंटे म� भर सकते ह�। एक तीसरा नल इसे 46 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एक साथ खोल िदया जाए तो खाली टंकी को भरने म� िकतना समय (घंटे म�)
लगेगा?

Ans 1. 4

2. 5

3. 2

4. 3

Q.9 सात बॉ�, I, J, K, L, W, X और Y, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन आव�क नही ंहै िक इसी �म
म� रखे गए हो।ं W के ऊपर केवल K को रखा गया है। W और J के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। I के
नीचे केवल L को रखा गया है। J को Y के ठीक नीचे नही ंरखा गया है। X और L के बीच िकतने बॉ�
रखे गए ह�?

Ans 1. चार

2. तीन

3. दो

4. एक
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Q.10 YT21 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर एक िनि�त तरीके से TO19 से संबंिधत है। PL17 उसी तरीके
से KG15 से संबंिधत है। उसी तक�  का अनुसरण करते �ए, KF13 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए – 13 पर की जाने वाली संि�याएँ, जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना,
केवल 13 पर की जा सकती ह�। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ
करने की अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. FO11

2. FT17

3. FA11

4. AE11

Q.11 िन�िल�खत म� से िकस मामले म� भारत के सव�� �ायालय ने ‘आधारभूत संरचना िस�ांत’ को
�ितपािदत िकया?

Ans 1. गोलकनाथ मामला

2. केशवानंद भारती मामला

3. ए. के. गोपालन मामला

4. मेनका गांधी मामला

Q.12 प�रवार िनयोजन म� कॉपर-टी जैसे उपकरणो ंका उपयोग करने का �ा उ�े� होता है?
Ans 1. मिहलाओ ंम� हाम�न �र को बदलना

2. पु�षो ंम� शु�ाणु �ानांतरण को रोकना

3. िनषेिचत अंडे को गभा�शय म� ��ारोिपत होने से रोकना

4. शु�ाणु के िलए एक भौितक अवरोध के �प म� काय� करना

Q.13 िन�िल�खत म� से कौन-सा जलमाग� तापी नदी पर ��त है?
Ans 1. NW-91

2. NW-10

3. NW-1

4. NW-100

Q.14 मू�ांकन कीिजए: 32 ÷ 12 × 3 - 2 × 4
Ans 1. -1

2. 2

3. 0

4. 3

Q.15 उस अ�र-समूह यु� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए अ�र-समूह यु�ो ंम� �� संबंध के समान
संबंध को सव��म �प से िन�िपत करता है।

WJT : ZNO
KAK : NEF

Ans 1. LBL : OEG

2. MTK : PXG

3. TFV : WJR

4. NKH : QOC

Q.16 1 से 97 तक की सभी �ाकृितक सं�ाओ ंका औसत िकतना है?
Ans 1. 50

2. 49

3. 49.5

4. 48.5
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Q.17 अ�ीय वषा� का pH मान िकतना होता है?
Ans 1. 7 के बराबर

2. 5.6 से अिधक लेिकन 7 से कम

3. 5.6 से कम

4. 7 से अिधक

Q.18 एक कार र�टल कंपनी छोटी कारो ंको $50 �ितिदन और बड़ी कारो ंको $80 �ितिदन पर िकराए पर देती
है। यिद एक िदन म� कुल 13 कारो ंको $920 म� िकराए पर िदया गया, तो िकतनी बड़ी कारो ंको िकराए पर
िदया गया?

Ans 1. 6

2. 11

3. 4

4. 9

Q.19 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) को
�ित�ािपत कर सकता है।

CYU XTP SOK NJF ?
Ans 1. IEA

2. IAI

3. EAI

4. ERT

Q.20 िन�िल�खत म� से िकस िबंदु पर ��ेक कंपनी �िमको ंको िनयोिजत करती है?
Ans 1. ��ेक कंपनी उस िबंदु तक �िमको ंको िनयोिजत करती है जहाँ �िमको ंका सीमांत राज� उ�ाद मजदूरी दर से गुणा होता है।

           

2. ��ेक कंपनी उस िबंदु तक �िमको ंको िनयोिजत करती है जहाँ �िमको ंकी सीमांत लागत मजदूरी दर के बराबर होती है।

3. ��ेक कंपनी उस िबंदु तक �िमको ंको िनयोिजत करती है जहाँ �िमको ंका सीमांत राज� उ�ाद मजदूरी दर के बराबर होता है।

4. ��ेक कंपनी उस िबंदु तक �िमको ंको िनयोिजत करती है जहाँ �म का सीमांत राज� उ�ाद मजदूरी दर से घटाया जाता है।
           

Q.21 �ायोिफलम पादप (Bryophyllum plant) का कौन-सा भाग, काियक �वध�न के मा�म से नए पादप
िवकिसत करता है?

Ans 1. मूल

2. पु�

3. पि�याँ

4. तना

Q.22 एक �ापारी 74% लाभ पर चावल बेचने का दावा करता है, लेिकन बेईमानी से वह एक ऐसे वजन का
उपयोग करता है जो उस पर उ���खत वजन से 9% कम है। �ापारी �ारा अिज�त कुल लाभ �ितशत
�ात कीिजए। (उ�र को िनकटतम पूण� सं�ा म� पूणा�िकत कीिजए।)

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.23 गभ�िनरोध, िकस �ा� देखभाल काय��म का मु� ल� है?
Ans 1. मानिसक �ा� काय��म

2. �जनन �ा� काय��म

3. प� पोिलयो काय��म

4. इं�धनुष टीकाकरण काय��म
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Q.24 यिद िन�िल�खत समीकरण म� '÷' और '−' को आपस म� बदल िदया जाए तथा '+' और '×' को आपस म�
बदल िदया जाए, तो इसम� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

17 + 9 − 3 × 3 ÷ 7 = ?
Ans 1. 40

2. 43

3. 47

4. 49

Q.25 पाँच ���यो ंA, B, C, D और E म� से, C की आयु, A की आयु की दोगुनी है। A की आयु, D की आयु की
तीन गुनी है। D की आयु, B की आयु का पाँचवाँ भाग है। B की आयु 45 है। यिद E की आयु, C की आयु
के बराबर है, तो E की आयु िकतनी है?

Ans 1. 58

2. 52

3. 54

4. 56

Q.26 िन�िल�खत म� से कौन-सा कारक, �जाितयो ंके अ��� के िलए मु� �प से उ�रदायी होता है?
Ans 1. ताप (Temperature)

2. उ��रवत�न (Mutation)

3. िविभ�ता (Variations)

4. िनकेत (Niche)

Q.27 िन�िल�खत सं�ा एवं �तीक �ंखला का संदभ� ल� और उसके बाद आने वाले �� का उ�र द�। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(बाएं) 6 # 1 * 8 & 7 & 5 4 Ω 3 % 9 6 @ 2 $ 9 £ 3 (दाएं)
ऐसे िकतने �तीक ह� िजनके ठीक पहले एक िवषम सं�ा है, लेिकन ठीक बाद एक सम सं�ा नही ंहै?

Ans 1. चार

2. तीन

3. एक

4. दो

Q.28 हाइड� ोिनयम आयनो ंकी सां�ता बढ़ने के साथ pH मान _______।

Ans 1. समान रहता है

2. घटता है

3. बढ़ता है

4. घटता है और िफर बढ़ता है

Q.29 A और B के बीच की दूरी 1089 Km है। िवशाल, A से B तक 104 km/h की चाल से जाता है और िफर
125 km/h की चाल से वापस A तक आता है। िवशाल की औसत चाल �ात कीिजए। (दो दशमलव �ान
तक पूणा�िकत कीिजए)

Ans 1. 117.44 km/h

2. 111.79 km/h

3. 120.89 km/h

4. 113.54 km/h
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Q.30 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपर के तल का �मांक 6
है।
D और F के बीच केवल चार ��� रहते ह�। C एक सम �मांक वाले तल पर रहता है लेिकन तल �मांक
2 पर नही ंरहता है। E, A के ठीक नीचे लेिकन D के ऊपर रहता है।
B के नीचे िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. एक

2. तीन

3. दो

4. चार

Q.31 एक मीनार का उसके आधार से 44 m की दूरी पर ��त िबंदु से उ�यन कोण 60° है। मीनार की ऊँचाई
�ात कीिजए। (  का �योग कर� )

Ans 1. 76.12 m

2. 56.37 m

3. 48 m

4. 68 m

Q.32 एक सं�ा को 50% बढ़ाने पर, 3120 �ा� होता है। यह सं�ा __________ है।
Ans 1. 2080

2. 4160

3. 1040

4. 6240

Q.33 ₹20 �ित m3 की दर से 9 m ल�े, 5 m चौड़े और 4 m गहरे एक घनाकार ग�े को खोदने की लागत (₹ म�)
�ात कीिजए।

Ans 1. 3,900

2. 3,800

3. 3,700

4. 3,600

Q.34 िन�िल�खत म� से िकन अ�र-समूहो ं�ारा # और % को �ित�ािपत करने पर :: के बायी ंओर के अ�र-
समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दायी ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और संबंध
के समान हो जाएगा?

# : GJM :: FIL : %
Ans 1. # = XAD, % = ORP

2. # = XAD, % = ORU

3. # = YAD, % = ORU

4. # = XAD, % = MRU

Q.35 भारतीय रा�� ीय कां�ेस के �थम अ�� __________ थे।
Ans 1. �ोमेश चं� बनज�

2. गोपाल कृ� गोखले

3. दादा भाई नौरोजी

4. रास िबहारी बोस
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Q.36 अ�िणमा होसकोटे �ारा िल�खत 'हेयरलूम ट� ेजरीज: द क�चरल टेपे��ी ऑफ इंिडया: ए कंपाइलेशन
ऑफ िसले�ेड आिट�क� �ॉम इंिडया बेक�: वॉ�ूम 1 (Heirloom Treasures: The Cultural
Tapestry of India: A Compilation of Selected Articles from India Beckons: Volume 1)'
िकस वष� �कािशत �आ था?

Ans 1. 2020

2. 2021

3. 2018

4. 2019

Q.37 कोई पदाथ� आवेशो ंके �वाह का िकतना �ितरोध करता है, इसकी माप �ा कहलाती है?
Ans 1. उ�ािदत श�� (power generated)

2. िवभवांतर (potential difference)

3. धारा (current)

4. �ितरोधकता (resistivity)

Q.38 संभािवत संघष� के दौरान उ�री यूरोपीय भूिम �चालनो ंकी िनगरानी के िलए नाटो (NATO), 2025 म�
�सी सीमा के पास _________ म� एक नई भूिम कमान (land command) �ािपत करेगा।

Ans 1. तुक� मेिन�ान

2. यू�ेन

3. िफ़नल�ड

4. िकिग�ज़�ान

Q.39 सजातीय �ेणी, काब�िनक यौिगको ंका एक ऐसा समूह है _______________ ।
Ans 1. िजनके �काया��क समूह समान होते ह� लेिकन उनम� CH₂ समूह का अंतर होता है

2. िजनका एक-दूसरे से कोई संबंध नही ंहोता है

3. िजनके संरचना�क सू� समान होते ह�

4. िजनके आ��क सू� समान होते ह�

Q.40 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई
सूचना स� है, भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक
िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से िन�ष�, कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता
है/करते ह�?

कथन:
सभी मुिग�याँ, जूस ह�। कुछ जूस, घोसंले ह�। सभी िपन, घोसंले ह�।

िन�ष�:
(I): कुछ िपन, मुिग�याँ ह�।
(II): कुछ िपन, जूस ह�

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।
2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।
3. िन�ष� (I) और िन�ष� (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।
4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

Q.41 िवरंजक चूण� के िवरचन म� �ोरीन गैस की �ा भूिमका होती है?
Ans 1. इसका उपयोग अिभि�या के िलए उ�ेरक के �प म� िकया जाता है।

2. इसका उपयोग कै��शयम हाइड� ॉ�ाइड को उदासीन करने के िलए िकया जाता है।

3. यह शु� क बुझे चूने के साथ अिभि�या करके िवरंजक चूण� बनाती है।

4. यह जल के साथ अिभि�या करके हाइड� ोजन परॉ�ाइड उ� प� न करती है।
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Q.42 अ� अथवा नमी की उप��ित म� धातुओ ंके उपचयन (Oxidation) को �ा कहते ह�?
Ans 1. सं�ारण (corrosion)

2. जंग लगना (rusting)

3. िवकृतगंिधता (rancidity)

4. उदासीनीकरण (neutralisation)

Q.43 कांच के ि�भुजाकार ि�� के दो पा�� फलको ंके बीच बनने वाले कोण को �ा कहते ह�?
Ans 1. अपवत�न-कोण

2. ि��-कोण

3. िवचलन-कोण

4. आपतन-कोण

Q.44 ₹840 म� एक शट� बेचने पर, िकसी �ापारी को 10% की हािन होती है। उस शट� को ₹1540 म� बेचने पर,
उसे x% का लाभ होगा, x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 55

2. 80

3. 65

4. 75

Q.45 िन�िल�खत बंटन का मा� �ा है?

अंक 13 23 51 61 96

िव�ािथ�यो ंकी सं�ा 51 34 62 87 17

Ans 1. 46

2. 37

3. 72

4. 34

Q.46 तिमलनाडु म� �िस� मंिदर प�रसर का �ा नाम है, जो अपनी �िवड़ वा�ुकला और 1,000 �ंभो ंवाले
हॉल के िलए िव� यात है?

Ans 1. मीना�ी मंिदर

2. जग�ाथ मंिदर

3. कांचीपुरम मंिदर

4. बृहदे�र मंिदर

Q.47  यिद दो समांतर रेखाओ ंको एक ितय�क रेखा �ारा काटा जाता है, और इस �कार बने संगत कोणो ंका एक
यु� (x + 30)0 और (2x - 10)0 है, तो x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 30

2. 45

3. 40

4. 35

Q.48 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का िकतनी होगी?
17, 54, 51, 64, 13, 39, 23, 40, 78, 66, 96

Ans 1. 51.5

2. 52

3. 50.5

4. 51
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Q.49 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
(िगनती बाएँ से दाएँ की ओर ही की जानी है।)
(बाएँ) 2 @ 4 + = 3 1 # 3 @ $ 9 8 * 9 4 2 8 7 6 5 (दाएँ)
ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनके ठीक पहले और ठीक बाद एक सं�ा है?

Ans 1. चार

2. दो

3. तीन

4. एक

Q.50 जब कोई व�ु अवतल दप�ण के व�ता के� पर ��त होती है तो उसका �ितिब� कहाँ बनता है?
Ans 1. अनंत पर

2. व�ता क� � पर

3. फोकस िबंदु पर

4. �ुव पर

Q.51 एक क�ा म� 40 लड़को ंकी औसत आयु 18 वष� है। 26 वष� की आयु का एक लड़का क�ा छोड़कर चला
गया, तथा दो नए लड़के क�ा म� शािमल �ए। यिद क�ा म� अब सभी लड़को ंकी औसत आयु 18 वष� ही है,
तो शािमल �ए दो नए लड़को ंकी औसत आयु �ात कीिजए।

Ans 1. 24 वष�

2. 20 वष�

3. 21 वष�

4. 22 वष�

Q.52
 का सरलतम �प �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.53 िकस टीम ने 2024-25 स� के िलए ईरानी कप का �खताब जीता?
Ans 1. कना�टक

2. रे� ट ऑफ इंिडया

3. रेलवे

4. मंुबई

Q.54 िन� नांिकत का मान �ात कीिजए:

Ans 1. 43.984

2. 42.237

3. 43.012

4. 41.625

Q.55 वंशागित का िनयम िकस वै�ािनक/िकन वै�ािनको ंने �ितपािदत िकया?
Ans 1. चा�� डािव�न (Charles Darwin)

2. वॉटसन और ि�क (Watson and Crick)

3. �ेगर जोहान म�डल (Gregor Johann Mendel)

4. थॉमस हंट मॉग�न (Thomas Hunt Morgan)
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Q.56 सुमन ने वािष�क �प से च�वृ��त, 20% वािष�क च�वृ�� �ाज पर ₹3500 की धनरािश का िनवेश
िकया। यिद उसे n वष� के बाद ₹6048 की धनरािश �ा� �ई हो, तो n का मान �ात कर�।

Ans 1. 3

2. 2.6

3. 2

4. 4

Q.57 �योगा�क �प से अवतल दप�ण की फोकस दूरी कैसे िनधा��रत की जा सकती है?
Ans 1. परावत�न कोण मापकर

2. दप�ण और इसके �ारा बनाई गई व�ु के �ितिबंब के बीच की दूरी मापकर

3. दप�ण का �ास मापकर

4. �ुव और व�ता-के� के बीच की दूरी मापकर

Q.58 भारतीय संिवधान िन�िल�खत म� से िकस अनु�ेद के अंतग�त अपने नाग�रको ंको मौिलक अिधकारो ंकी
गारंटी �दान करता है?

Ans 1. केवल अनु�ेद 12 से 35

2. केवल अनु�ेद 15 से 35

3. केवल अनु�ेद 14 से 32

4. केवल अनु�ेद 12 से 30

Q.59 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

68 76 86 98 112 ?
Ans 1. 122

2. 125

3. 128

4. 132

Q.60 जब पोटैिशयम आयोडाइड का जलीय िवलयन, लेड नाइट� ेट के साथ अिभि�या करता है, तो िकस �कार
का उ�ाद बनता है?

Ans 1. लेड नाइट� ेट

2. लेड �ोराइड

3. सोिडयम नाइट� ेट

4. लेड आयोडाइड (अव�ेप)

Q.61 िन�िल�खत म� से कौन गुजरात का तब शासक था, जब �मायँू ने 1532 म� रा� पर आ�मण िकया था?
Ans 1. बहादुर शाह

2. िसकंदर शाह

3. जफर खान मुज�र

4. मुज�र शाह II
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Q.62 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर िनि�त
गिणतीय संि�या(ऍं) करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या(ऍं) करने पर तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं�ाएँ �ा� होती ह�। िदए गए
िवक� पो ंम� से िकसम�, संि�याओ ंका वही समु� चय है, जैसा नीचे िदए गए चयो ंम है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम तोड़े िबना, संि�याएँ पूण सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

6-18-72-102; 8-20-80-110
Ans 1. 11-22-88-116

2. 4-16-64-84

3. 7-19-76-106

4. 9-21-84-94

Q.63 िदए गए कथन के संबंध म िन�िल�खत म से कौन-सा िवक� गलत है?

िकसी दंड चंुबक की चंुबकीय �े� रेखाएँ __________ का उपयोग करके खीचंी जा सकती ह।
Ans 1. एक अ� दंड चुंबक

2. लोहे के बुरादों

3. चंुबकीय िद�ूचक

4. लकड़ी के बुरादों

Q.64 पराग कण से नीचे की ओर एक नली जैसी संरचना वितका तक जाती है और िफर बीजांड तक प�ँचती है।
यह पराग नली � या काय करती है?

Ans 1. अंडाशय म मादा जनन-कोिशका तक पोषण प�ँचाना

2. अंडाशय म मादा जनन-कोिशका तक ऑ�ीजन प�ँचाना

3. नर जनन-कोिशका को अंडाशय म मादा जनन-कोिशका तक प�ँचाना

4. अंडाशय म मादा जनन-कोिशका तक काबन डाइऑ�ाइड प�ँचाना

Q.65 अं�ेजी वणमाला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार िवक�ो ंम से तीन िवक� एक िनि�त तरीके से
समान ह और इस �कार एक �ुप बनाते ह। कौन-सा, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. OSR

2. DGF

3. HLK

4. SWV

Q.66 A और B िकसी काय को �मशः  4 िदन और 46 िदन म पूरा कर सकते ह। यिद A और B दोनो ंसाथ
िमलकर काय करते ह, तो काय िकतने िदनो ंम पूरा होगा? [दशमलव के एक �ान तक उ�र दीिजए]

Ans 1. 6.8

2. 3.6

3. 6.9

4. 5.5

Q.67 अ�णाचल िहमालय के संबंध म िन�िल�खत म से कौन से कथन सही ह?

कथन 1: यह भूटान िहमालय के पूव से लेकर पूव म दीफू दर (Diphu pass) तक फैला �आ है।
कथन 2: पवत �ंृखला की सामा� िदशा दि�ण-पि�म से उ�र-पूव की ओर है।
कथन 3: इस �े� की कुछ मह�पूण पवत चोिटयाँ K2 और अ�पूणा ह।
कथन 4: ये �ेिणयाँ उ�र से दि�ण की ओर तेज़ बहने वाली निदयो ं�ारा िव�ेिदत ह, िजससे गहरी
घािटयाँ बनती ह।

Ans 1. कथन 2, 3 और 4 सही ह।

2. कथन 1, 2 और 3 सही ह।

3. केवल कथन 2 और 3 सही ह।

4. कथन 1, 2 और 4 सही ह।
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Q.68 रासायिनक समीकरण को संतुिलत करने म� िन�िल�खत म� से कौन-सा चरण पहला चरण है?
Ans 1. गुणांको ंको या���क �प से जोड़ना

2. ऑ�ीजन परमाणुओ ंको संतुिलत करना

3. � केलेटन समीकरण िलखना

4. हाइड� ोजन परमाणुओ ंको संतुिलत करना

Q.69 3 फरवरी 2024 से 4 अ�ैल 2024 तक की अविध के िलए 5.25% �ित वष� �ाज दर पर ₹4000 पर
साधारण �ाज (िनकटतम पूणा�क ₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 33

2. 35

3. 34

4. 36

Q.70 िन�िल�खत म� से कौन-सी, परागण (pollination) िविध नही ंहै?
Ans 1. वायु परागण (Wind pollination)

2. जल परागण (Water pollination)

3. अल��िगक परागण (Asexual pollination)

4. �परागण (Self-pollination)

Q.71 िन� न रै�खक समीकरणो ंके िनकाय का हल � या होगा?

2x + 3y − z = 5, x − 2y + 4z = −2, 3x + y + 2z = 7
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.72 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, सव�� �ायालय को अपने िनण�य या आदेश की समी�ा करने
की अनुमित देता है?

Ans 1. अनु�ेद 132

2. अनु�ेद 137

3. अनु�ेद 138

4. अनु�ेद 135

Q.73 एक �� के बाद (I) और (II) �मांिकत दो कथन िदए गए ह�। आपको यह तय करना है िक कथनो ंम� दी गई
जानकारी �� का उ�र देने के िलए पया�� है या नही।ं दोनो ंकथनो ंको पढ़� और सबसे उपयु� उ�र का
चयन कर�।

��:
पांच बॉ�, V, W, X, Y और Z, के भार अलग-अलग ह�। उनम� से िकस बॉ� का भार ि�तीय सवा�िधक
है?

कथन:
(I) Y का भार W से अिधक है। केवल तीन बॉ� का भार Z से कम है।
(II) X का भार W से अिधक है। X का भार V से अिधक है।

Ans 1. कथन I और II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है।

2. कथन I और II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

3. कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

4. कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।
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Q.74 पूजा और �रतु एक �वसाय म� 4 : 1 के अनुपात म� िनवेश करती ह�। यिद कुल लाभ ₹1480 है, तो पूजा
और �रतु को �ा� लाभो ं(₹ म�) म� िकतना अंतर है?

Ans 1. 888

2. 988

3. 938

4. 788

Q.75 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

FDW LJC RPI XVO ?
Ans 1. BDU

2. DUB

3. BUD

4. DBU

Q.76 घरेलू ऊजा� खपत को मापने के िलए आमतौर पर िवद्युत श�� की िकस इकाई का उपयोग िकया जाता
है?

Ans 1. ए�ीयर

2. वाट

3. िकलोवाट-घंटा

4. जूल

Q.77 दो सं�ाओ ंका LCM, उनके HCF का सात गुना है। यिद दो सं�ाओ ंका गुणनफल 448 है, तो LCM
और HCF के बीच अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 30

2. 48

3. 42

4. 54

Q.78 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

11 + 37 − 5 × 40 ÷ 24 = ?
Ans 1. −23

2. −25

3. −22

4. −21

Q.79 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹ 15765 है। यिद उनके मू�ो ंका अनुपात 3:5:7 है, तो सबसे
महंगी व�ु का मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 22071

2. 3153

3. 5255

4. 7357

Q.80 एक � य�� ने एक व�ु को इसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म�)
की एक और छूट देकर ₹687 म� बेचा। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹1145 है, तो d का मान �ा है?

Ans 1. 19

2. 16

3. 20

4. 23
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Q.81 एक िनि�त कूट म�, ‘copy book pencil’ को ‘fd rl sg’ के �प म� कूटब� िकया जाता है, ‘pencil
crayon eraser’ को ‘bz xw rl’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘crayon copy pen’ को ‘xw sg
xo’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। उसी भाषा म� 'book' के िलए कूट �ा होगा?

(नोट: सभी कूट केवल दो अ�रो ंवाले कूट ह�।)
Ans 1. fd

2. xo

3. sg

4. rl

Q.82 उस िवक� का चयन कीिजए िजसम� सं�ाओ ंके बीच वही संबंध है जो संबंध िदए गए सं�ा-यु� मो ंके
बीच है।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएं, जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद, की
जा सकती ह�। 13 को 1 और 3 म� तोड़ने और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ं
है।)

185, 113
170, 98

Ans 1. 165, 103

2. 112, 50

3. 146, 74

4. 136, 62

Q.83 ₹3300 को P, Q और R के बीच इस �कार बाँटा गया िक P का 4 गुना = Q का 7 गुना = R का 2 गुना है।
R का िह�ा �ात कर�।

Ans 1. ₹2024

2. ₹1848

3. ₹2028

4. ₹2046

Q.84 उ�ल दप�ण म� मु� फोकस _______________ ��त होता है।
Ans 1. व�ता क� � पर

2. दप�ण के पीछे

3. दप�ण के �ुव पर

4. दप�ण के सामने

Q.85 खमीर (Yeast) म� जनन की िकस अल��िगक िविध �ारा जनन होता है?
Ans 1. काियक �वध�न (Vegetative propagation)

2. िवखंडन (Fission)

3. मुकुलन (Budding)

4. संलयन (Fusion)

Q.86 गुलाब के फूल का पराग (pollen), परागण के मा�म से सूय�मुखी के वित�का� तक प�ंचता है। पराग,
वित�का� (stigma) �ारा अ�ीकृत हो जाएगा, �ों�िक ______________।

Ans 1. पराग का वित�का� से कोई संबंध नही ंहै

2. पराग, सूय�मुखी का नही ंथा

3. वित�का� का पराग से कोई संबंध नही ंहै

4. पराग, गुलाब के फूल का था
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Q.87 अनािमका अपनी कार से 183 km की दूरी 61 km/h की चाल से और 225 km की दूरी 45 km/h की चाल
से तय करती है। अनािमका की औसत चाल (km/h म�) �ात कीिजये।

Ans 1. 59

2. 54

3. 51

4. 56

Q.88 जब िजंक (Zn), हाइड� ो�ो�रक एिसड (HCl) के साथ अिभि�या करता है तो �ा होता है?

Ans 1. हाइड� ोजन ऑ�ीकृत होता है।

2. िजंक और हाइड� ोजन दोनो ंऑ�ीकृत होते ह�।

3. िजंक अपचियत होता है।

4. िजंक ऑ�ीकृत होता है।

Q.89 िन�िल�खत म� से कौन-सा, िवद्युत धारा के अनु�योग के कारण होने वाली अपघटन अिभि�या का
उदाहरण है?

Ans 1. सोिडयम बाइकाब�नेट का ऊ�ा �ारा अपघटन

2. कै��शयम काब�नेट का तापन

3. पोटैिशयम परम�गनेट का ऊ�ा �ारा अपघटन

4. जल का िवद्युत-अपघटन

Q.90 यिद िकसी चालक का �ितरोध दोगुना कर िदया जाए जबिक धारा को समान रखा जाए, तो �ित इकाई
समय म� उ�ािदत ऊ�ा म� �ा प�रवत�न होगा?

Ans 1. यह चार गुनी हो जाएगी।

2. यह दोगुनी हो जाएगी।

3. यह समान रहेगी।

4. यह आधी हो जाएगी।

Q.91 लीशमैिनया (Leishmania) __________________ �ारा �जनन करता है।
Ans 1. िकसी भी तल म� ि�िवभाजन

2. दो बराबर िह�ो ंम� ि�िवभाजन

3. एक िनि�त तल म� ि�िवभाजन

4. केवल ऊ�ा�धर तल म� ि�िवभाजन

Q.92 2024 म� िव� �ापार संगठन के 13व� मंि��रीय स�ेलन का आयोजन �ल कहाँ था?
Ans 1. पे�रस, �ांस

2. अबू धाबी, संयु� अरब अमीरात

3. नई िद�ी, भारत

4. लंदन, इं��ड

Q.93 O, P, Q, R, S और T एक गोलाकार मेज के प�रत: मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के
बाई ंओर से दूसरे �ान पर P बैठा है। P और R का िनकटतम पड़ोसी Q है। R का िनकटतम पड़ोसी S
नही ंहै। R के ठीक बाई ंओर कौन बैठा है?

Ans 1. S

2. Q

3. O

4. T
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Q.94 एक समि�बा� समकोण ि�भुज के कण� और आधार के बीच िकतना अंतर होगा, िजसका �े�फल 392
m2 है (√2 =1.4 का उपयोग कर� )?

Ans 1. 11.2 m

2. 11.9 m

3. 12.4 m

4. 10.9 m

Q.95 क� तापमान (room temperature) पर, िन�िल�खत म� से िकस पदाथ� का सबसे कम �ितरोध होता है?
Ans 1. लोहा (Iron)

2. ए�ूमीिनयम (Aluminum)

3. तांबा (Copper)

4. िन�ोम (Nichrome)

Q.96 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

86 78 64 56 42 34 ?
Ans 1. 20

2. 22

3. 26

4. 28

Q.97 यिद x, y के �ु�मानुपाती है, तथा x = 2 होने पर y = 5 है, तो y = 41 होने पर x का मान �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.98 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है ‘A, B का पु� है’,
'A − B' का अथ� है ‘A, B का भाई है’,
'A × B' का अथ� है ‘A, B की प�ी है’ और
'A ÷ B' का अथ� है ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘S − D + F ÷ G × H’ है, तो S का H के साथ �ा संबंध है?
Ans 1. भाई

2. प� नी का भाई

3. िपता

4. प� नी का िपता

Q.99 �ेणी प�रपथ म�, �ितरोधो ंके संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा सही है?
Ans 1. कुल �ितरोध, सभी ��� ट �ितरोधो ंके योग के बराबर होता है।

2. कुल �ितरोध, सभी �ितरोधो ंके गुणनफल के बराबर होता है।

3. कुल �ितरोध, ��ेक �ितरोध के �ु�मानुपाती होता है।

4. कुल �ितरोध, िकसी भी ��� ट �ितरोध से कम होता है।
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Q.100 मयंक िबंदु A से चलना शु� करता है और पूव� की ओर 18 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है
और 19 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 21 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और
25 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क
जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण की ओर 4 km

2. दि�ण की ओर 5 km

3. दि�ण की ओर 8 km

4. दि�ण की ओर 6 km
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